



截至1月7日12时

石家庄市已完成核酸采样逾610万人

藁城区全部完成核酸检测,增村镇各村第三次核酸检测已启动

河北日报(记者王峻峰、任学光)从1月7日石家庄市召开的新冠肺炎疫情防控工作第三场新闻发布会上获悉,该市全员核酸检测正在有序推进,截至1月7日12时,全市累计采样6109685人,累计核酸检测2416695人,新增阳性11例。

据介绍,1月2日至6日24时,石家庄市累计报告本土新冠肺炎确诊病例83例,无症状感染者148例,均在市级定点医院集中救治,无危重病例,无死亡病例。1月6日0-24时,石家庄市新增报告50例确诊病例(2例为无症状感染者转为确诊病例),67例无症状感染者。已发病例集中分布在藁城区增村镇小果庄村、刘家佐村区域,在藁城区以外地区呈零星散发态势。

截至1月7日8时,对实际居住在藁城区的673787人全部进行了采样。目前藁城区已全部完成核酸检测,增村镇全部完成二次核酸检测,1月7日已启动增村镇辖区各村的第三次核酸检测。

石家庄市全员核酸检测正在有序推进,已协调各方支援力量充实到检测采样工作中,按照方便群众、减少聚集的原则,对采集流程进行了优化调整。目前,石家庄市正在动用一切人员力量、技术手段,深入开展流行病学调查,成立了127个流调队。坚持反复问,深挖线索、扩面追踪,全力排查密接者和次密接者,并严格按照闭环转运要求转运至集中隔离点进行医学观察。从当前排查情况看,阳性病例活动范围涉及市内五区和正定、鹿泉、藁城、新乐、井陘等10个区县,以藁城区小果庄村较为密集。

严格按照“四集中”“四个一”原则,所有确诊患者及无症状感染者均送至市定点医院进行救治,石家庄市第五医院已经全部腾空,全力收治新冠肺炎患者。另外,准备了省胸科医院、市人民



1月6日,石家庄市藁城区文源社区,医务人员正在为居民进行核酸检测。河北日报记者 赵杰摄

截至1月7日18时已出检测结果1728254人

邢台市核酸检测除南宫新增2例阳性外均为阴性

河北日报(记者邢云)据邢台市人民政府新闻办消息,自1月6日开始的全球全员核酸检测,截至7日18时,已累计采样5947038人,采集数量占全市常住居民总数85.66%,已出检测结果1728254人,其中南宫市已全部检测完

毕。除南宫市新增2例阳性外,该市其他各县(市、区)的已出核酸检测结果均为阴性。

情防控工作任务落实,强化警示教育。目前,已经对藁城区、镇、村疫情防控不力的干部进行了问责。

管理,同时减少管控范围内人员流动。火车站采取停止售票、劝返进站准备外出人员、对已售出车票全额退款等方式,有效管控本地人员登车离石。对确需紧急出行的旅客,需凭72小时内有效核酸检测阴性证明方可乘车、登机。

邢台市正在开展全员核酸检测,全市所有车辆及人员均不出市,高风险地区藁城区人员均不离开本区域,中风险地区人员严格

下一步,石家庄市将根据疫情形势变化,及时调整管控措施,第一时间将后续核酸检测进展情况,以及流调排查情况通过权威媒体发布。

省应急管理厅紧急向石家庄调拨5000件防疫物资 棉帐篷1000顶 棉大衣4000件

河北日报(记者潘文静)数九寒天,不能让一线防疫人员受冻。1月6日,省应急管理厅积极落实省委省政府部署,紧急向石家庄市调拨疫情防控救灾物资5000件,总价值约

238万元。其中,棉帐篷1000顶、棉大衣4000件,帮助石家庄市藁城区、正定县等地解决急需帐篷设置检测点和防控人员御寒取暖问题,为全省打赢疫情防控阻击战提供有力保障。

我省食盐供应充足价格稳定

省级食盐储备库存34087吨,可满足全省居民2个多月消费需求

河北日报(记者米彦泽)从河北省盐业专营集团公司获悉,作为省供销社下属单位,该公司承担省级食盐储备任务,目前,我省省级食盐储备库存34087吨,可以满足全省居民2个多月的消费需求,货丰价稳。

河北省盐业专营集团公司副总经理贾建国介绍,该公司已与多家常年供货的食盐生产企业第一时间沟通对接,保障我省食盐供应。目前,食盐生产企业均在有序正常生产。

1月6日,河北省盐业专营集团公司及时向各市县盐业公司发出《关于做好疫情防控期间食盐供应的紧急通知》,要求各地尤其是石家庄市、邢台市要维护食盐市场和价格稳定,保障市场供应,密切关注食盐市场动态,做好防疫保供应急预案。此外,该公司还启动省级食盐储备日报制度,确保食盐不脱销、不断档、不涨价。

据了解,自石家庄、邢台市进入战时状态以来,省供销社把确保全省食盐供应作为当前的头等大事,积极组织全系统食盐流通企业与生产企业对接,全力保障全省食盐稳定供应。省供销社相关负责人表示,下一步将加大食盐调运力度,及时补充库存,确保全省盐业市场稳定供应,满足生产、生活需求,维护食用盐安全。

我省新增51例本地新冠肺炎确诊病例

河北日报(记者张淑会)记者从省卫生健康委获悉,2021年1月6日0-24时,河北省新增51例本地新型冠状病毒肺炎确诊病例,其中石家庄市报告50例(2例为无症状感染者转为确诊病例),邢台市报告1例(为无症状感染者转为确诊病例)。新增2例境外输入确诊病例。无新增死亡病例,无新增疑似病例。

中石家庄市报告67例,邢台市报告2例。

截至1月6日24时,河北省现有本地确诊病例90例(重型5例、普通型84例、轻型1例)、境外输入确诊病例2例(普通型)。累计治愈出院病例367例(含境外输入34例),累计死亡病例6例,累计报告本地确诊病例429例、境外输入病例36例。尚在医学观察本地无症状感染者144例、境外输入无症状感染者5例。

河北省新增69例本地无症状感染者,其

属于石家庄的「春暖花开」就在不远处

河北日报(记者霍相博、张淑会)

石家庄市藁城区疫情防控告急。1月4日深夜,省中医院接到紧急通知,要求选派30名护士支援藁城区开展核酸检测。

“让我去,我去过武汉。”“我也去,我有采集经验……”得知这一消息,省中医院护理人员纷纷报名,要求奔赴一线。他们中,有的正在医院值班,有的已经回家休息。仅短短30分钟,医院护理部、治未病科就完成了人员召集任务。

出征队伍里,记者又见肖思孟、杨亚茹、田静、赵紫薇、靳冲。曾逆行武汉抗疫的“五朵金花”,再次积极响应号召支援藁城。

“这次,家乡遭遇疫情,我们更应该冲到最前线。”杨亚茹说,从武汉返回后,她收到了钟南山院士的亲笔寄语——“征程武汉,战胜疫情;归返医院,再谱新章”,“武汉战役让我和姐妹们收获了成长,更懂得了责任和担当。”

来到藁城,“五朵金花”和其他队员二话不说,立即投入紧张的核酸检测工作,顾不上吃饭,顾不上休息。

“请摘下口罩,张大嘴,拉长音说‘啊’,保持一下。”在采集点,赵紫薇和同事一起对村民进行咽拭子标本采集。取出无菌棉签,快速擦拭咽部,将棉签插入培养管、盖紧管口、查对标签、手部消毒,在两人的熟练配合下,一套采集流程下来不到半分钟。

一年前,即将前往武汉的赵紫薇与男友在站台上隔空挥别的一幕,让无数人动容。“我们已经迎来了武汉的‘春暖花开’,相信属于石家庄的‘春暖花开’就在不远处。”她坚定地说。

母亲去世,辛集护士张丽芳毅然留在石家庄继续战斗——“非常时期,原谅我不能尽孝”

河北日报(记者董昌、任学光、通讯员李秋华)

1月7日,一段仅6秒的视频,从石家庄市藁城区疫情一线传出,让无数网友泪目。

视频中,戴着无菌帽和医用口罩的辛集护士张丽芳,在河北省疫情最严重的石家庄市藁城区抗疫一线,面向家乡,含泪三鞠躬,痛悼刚刚病逝的母亲。

张丽芳是辛集市中医院内一科的护士。1月5日凌晨3时,接到赴藁城进行核酸检测任务的通知,张丽芳直奔单位。“当时,征求她意见,她没有丝毫犹豫,坚持要到一线去,也没跟任何人讲过家里有患病的母亲。”辛集市中医院支援石家庄核酸检测的带队护士长耿月晴说。

跟随辛集市第一批支援石家庄市核酸检测的医护队伍,到达藁城区廉州镇后,张丽芳立刻投入了战斗。

“5日当天,整整15个小时,她一直给居民采集咽拭

子,忙到晚上10点半。第二天一早,她又和三名同事前往廉州镇五里庄村,负责全村3317人的咽拭子采集工作。”耿月晴说,为了节省防护物资,不让乡亲们寒风中等待,张丽芳一直忙到下午3时,等到五里庄村咽拭子采集工作全部完成才吃上饭,“饭后,趁着休息的空当,她躲到角落里给爱人打电话,急切询问母亲的身体健康状况。”

1月6日19时,爱人打来电话。“那一刻,她眼泪止不住地流,她哽咽着对安慰她的姐妹说,妈妈走了,就在他往家打完电话后不久。家里人怕影响她工作,等她忙完才告诉她。”耿月晴陪着难过的张丽芳,同时向廉州镇政府负责同志反映情况,并准备逐级反馈,却被张丽芳含泪拦了下来:“现在正值抗疫紧要关头,我要继续战斗!非常时期,原谅我不能尽孝。”

走上街头,张丽芳朝着家乡辛集方向,含泪鞠躬,遥祭母亲,耿月晴和同事们深深感动。

“相比之下这里更需要我,家里有弟弟尽孝,我必须留下来完成任务。”当晚9时,擦干眼泪,再次穿上防护服,张丽芳又跟随医疗队投入到新的任务中。



1月6日晚,张丽芳面向家乡含泪鞠躬,痛悼刚刚病逝的母亲。(视频截图) 辛集市委宣传部供图

同事出不了门,我们顶上!——一位高铁女列车长的逆行日记

河北日报(记者方素菊、通讯员苏亮)

1月6日起,石家庄市全面启动全员核酸检测,石家庄本地的车乘人员在小区内配合疫情防控,不少外地的车乘人员临时顶班,守护旅客安全回家。

蒋舒雅是石家庄客运段高铁一队的高铁列车长。1月6日,她写下了这篇逆行日记。

2021年1月6日,天气晴,西北风6级,气温零下22℃。

7时44分,车队干部孙队在党员群里发通知:全体党员现在能从小区出来的全部到车队报到。

微信朋友圈里铺天盖地的信息告诉我,石家庄多数小区被封了。石家庄本地的乘务员百分之八十都出不来,上不了班了。这个时候,正是党员发挥模范带头作用的时候,我们车队的党员纷纷在群里响应,我也毫不犹豫地报了名。

一边吃早饭,一边联系提前上班的事情,被儿子听到。他嬉笑的小脸一下子变得伤心起来,眼泪簌簌地流了下来:“妈妈,你今天不上班的,你今天要陪我玩的。”我把他抱起来哄了半天,没有说服他反而自己也哭了。

10时30分到达张家口火车站,奔赴石家庄。途中,妈妈发微信和我聊了几句,赞同我这时候站了出来,我顿时感觉浑身有了满满的力量。

15时34分,列车抵达石家庄站后,我就来到一位女乘务员所住的小区门口。她下楼把准备好的衣物递给了我。马路上几乎看不到出租车,小区也没有直达单位的公交车,没有地铁。从她家到单位5公里的路程,我先坐公交车,然后又走了半个小时,17时20分终于到了单位。

我们今天值乘的班组是拼凑起来的,为了共同完成这项值乘任务,家住4个不同城市、工作在不同班组的4个姑娘聚在了一起。

这场疫情来得突然,突然到我们没有来得及准备第二天的食物。今日的奔赴,我们没有来得及想更多,心中只有一个信念:旅客要回家,我们得有人坚守岗位。



值班老总读报

他们昼夜鏖战,我们用什么致敬



扫码看视频

河北日报副总编辑 李超佳



母亲突然去世,身在石家庄核酸检测一线的护士张丽芳,面对家乡辛集深深鞠躬,含泪告别母亲。当医院为她申请回家奔丧时,张丽芳却决定留下来。

1100万人,3天完成全部核酸检测。撑起这个艰巨任务的,是无数和张丽芳一样的“战士”。

连续几天,一条又一条医护人员舍小家为大家、奋战在最前线的消息,刷屏了我的朋友圈。

危难时刻,他们挺身而出,义无反顾。4号深夜,30名河北中医院护士赶往藁城,支援当地核酸检测工作,其中包括曾驰援武汉的肖思孟等“五朵金花”。5号清晨5点,衡水110名医护人员,在寒风中集结出征,奔向石家庄市藁城区。6号凌晨,医护人员连夜进社区、进村庄,开展核酸检测。

河北日报(记者)报道,截至7号,驻石家庄市省直医院和省内地市共派出2800余名医护人员驰援石家庄。今天上午还有1100余名医护人员将从河北各地抵达石家庄。

医护人员在危险中的奋战,在寒风中的坚守,不仅给人们送去了温暖,更送去了战胜疫情的信心。有网友说,大半夜被叫起来做检测,

原本觉得被吵到了,等到了现场,看到在零下十七八度的严寒中工作的医护人员,“抱怨”一瞬间就变成了心疼和敬意;微博网友“早睡呀”说,五号晚上10点召开的发布会说全市核酸,在“十八线”小县城的我,六号上午就被通知去做核酸,真的感受到了中国速度、石家庄速度。

滴水成冰的冬季,这些最美的逆行身影,彰显出白衣天使的温暖与大爱,也展现着一座城市不惧挑战的坚毅和顽强。石家庄的全员核

检进行到第3天了,在广大社区工作者和基层干部的倾力支持下,目标即将完成。在这里,我们《值班老总读报》专栏团队要向奋战在一线的医护人员说一句——3天、1100万,你们创造了奇迹!虽然看不清你的面容,但我知道,你是这个冬天最美丽、最可爱的人!有你们在,大家就会安心,更有信心!

同时,我也要向网友们说,疫情防控正在紧要关头,请严格遵守各项防控措施,要求,请一丝不苟做好个人防护。医护人员工作的辛劳才能减轻一分。我想,这应该是我们向白衣天使表达敬意和感谢的方式,也是他们最想看到的致敬。